

首战惨败，山东男篮输在哪儿？

今晚再战龙狮不容有失

4月9日晚，在2022—2023赛季CBA季后赛首场较量中，山东高速男篮主场以76:93不敌广州龙狮，在3局2胜制的系列赛中大比分0:1落后。今晚，双方的第二场较量将在广州队主场进行。虽然主教练王晗表示客场还是要全力以赴去拼，但考虑到球队在常规赛第三阶段客场一胜难求的现实，山东男篮在季后赛12进8的比赛中已经处于非常被动的局面。

球员心理压力大，主场作战反成包袱

季后赛对阵广州队，山东男篮在心理上可以说占据一定的优势，但本场比赛的过程和结果却让人非常意外。比赛开打后，山东男篮前5次进攻都没能成功，现场观战的记者和球迷不禁倒吸一口冷气。在第一节以22:20领先之后，山东男篮后三节在进攻端多次陷入得分荒，全场只得到了区区76分，这也是本赛季山东男篮的单场最低分。主教练王晗赛后表示，“这场比赛，我们没有发挥出正常水平。队员们求胜心切，主场作战压力比较大，在机会选择、投篮完成上，包括一些上篮

都没有做好。”

作为球队队长和主力后卫，高诗岩本场比赛的发挥有些失常：出战43分36秒，投篮13投1中，命中率只有7.7%。高诗岩状态不好，全队在进攻上出现问题也就不奇怪了。当然，比赛没有打好，不是一个人的责任。事实上，除了吉伦沃特砍下25分11篮板还算正常以外，乔文瀚、兰兹博格和麦克莱默等人的表现都非常糟糕。

双方主帅斗法，郭士强完胜王晗

山东男篮主场惨败龙狮，除了队员主场压力太大发挥失常的原因，王晗的排兵布阵和临场指挥也完全输给了客队主帅郭士强。

事实上，广州队赛前就遇到了一个大麻烦。郭士强赛前明确表示，球队中锋李炎哲因伤将缺席首轮比赛。今年23岁的李炎哲身高2.11米，体重135公斤，常规赛共为广州队出场41次，其中首发30次，场均贡献9.8分5.2篮板。得知李炎哲缺阵的消息，山东男篮助理教练丁伟其实很理智。他表示，李炎哲打不了，广州队的内线会略显单薄一些，但这支球队的整体打法和整体实力还在。而且李炎哲不打，广州队的速度也会提上来，山东男篮对此还是要做好充分准备，一定要对广州队的崔永熙、祝铭震和焦泊乔这3名国手进行重点盯防。遗憾的是，虽然丁伟预料到了

广州队会提速，但山东男篮在比赛中对广州队的这3名年轻国手还是没有守住。

郭士强赛后表示：“这场比赛能取得胜利，是我们团队的胜利。在这场比赛里，我们的团队篮球在比赛中体现得非常好。”

和郭士强相比，王晗在临场指挥和战术选择上完全处于下风。由于对方中锋李炎哲打不了，山东男篮本应把主攻方向放在内线，但比赛中全队却狂投三分，结果三分球32投7中。

大比分0:1落后，山东男篮已经站到了悬崖边。今晚如果不能客场拿下广州队，山东男篮的季后赛之旅就将宣告结束。好在被球迷狂喊“下课”的王晗没有放弃：“即使面对客场比赛，我们无论是胜是负，还是要打出球队的精神面貌，还是要全力以赴去拼。”

李夫杰

郭士强



丁立人冲击国象世界冠军

这是中国男棋手的首次

国际棋联国际象棋世界冠军赛9日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳正式开赛。在首局较量中，中国棋手丁立人与俄罗斯棋手涅波姆尼奇握手言和。

本次冠军赛是国际棋联本年度最重要的赛事。由于现任世界冠军、挪威棋手卡尔森放弃卫冕，新一届世界冠军将在2022世界冠军候选人赛冠亚军得主涅波姆尼奇和丁立人之间产生。这也是中国男子国象棋手第一次有机会冲击世界冠军宝座。

首局比赛涅波姆尼奇执白先行。赛场十分安静，涅波姆尼奇常在房间里踱步，脱去外套的丁立人则静静坐在椅子上，直到走完他的棋。此局较量，双方互有攻守。涅波姆尼奇的布局策略取得成效，丁立人则靠精准防守扭转局势。最终，战至第49回合时，双方握手言和。



根据赛事安排，本次冠军赛将进行14盘慢棋对抗，先得7.5分者获胜。如果14盘慢棋打成平手，双方将通过快棋加赛决出优胜者。对涅波姆尼奇和丁立人而言，无论是谁笑到最后，世界国际象棋领域都将迎来一位新的世界冠军。

张锐

村BA火出国门，NBA球星捐赠球场

昨天，NBA官方发布视频，篮球巨星西蒙斯正式宣布，向贵州省马场镇捐赠一块篮球场，用于支持当地社区的篮球活动。

村BA成为近两年最火热的民间篮球赛事。作为贵州的传统篮球项目，原本是当地民间自娱自乐的赛事，但借助网络的传播，逐渐走向全国乃至全世界。村BA别具一格的举办方式与球员表现，引发全国球迷与全球网友的关注。

如今，篮球巨星西蒙斯正式通过视频宣布：“非常开心地宣布球场捐赠，衷心感谢中国驻纽约总领事黄屏和贵州省政府的帮助。16岁那年我第一次去中国打篮球，之后又以NBA球员身份前往中国，每次前去都感受到球迷的热烈欢迎，也深刻感受到当地人民对篮球的热爱。”

西蒙斯进一步补充表示：“希望这个球场能帮助到当地人民。听说贵州还有村BA，决赛也刚刚结束，祝贵州的朋友们万事如意，希望早日能够见面。”

本赛季因为伤病等多种因素，西蒙斯的各项数据与表现创造生涯赛季最低，但他的慈善公益行为获得了网友一致点赞。

富生



薛晨/夏欣怡沙排夺冠

新华社巴西伊塔佩马4月9日电 中国选手薛晨/夏欣怡9日在世界沙滩排球巡回赛伊塔佩马站决赛中以2:0战胜东道主选手卡洛尔/芭芭拉，夺得该站比赛的冠军。

虽然巴西组合占据主场优势，但薛晨/夏欣怡发挥更为出色。第一局她们以21:18取胜，第二局对手在主场观众的助威声中开局领先，但薛晨/夏欣怡很快利用对方两次发球失误将比分反超，之后一直保持领先，最终以21:17结束比赛。

“在巴西比赛，这样的现场气氛很正常，从入场时（主场观众）的欢呼声我们就知道整个比赛过程会是什么样。重要的是我们做好自身，才有机会去抓防守，另外开局的时候夏欣怡的防守给了对方很大压力，后面她们可以说没有完全缓过来。”赛后薛晨说。

夏欣怡说：“这是我们两人组合的第一站比赛，整个过程中遇到很多困难，今天的成绩对我们来说是一个好的开始，希望我们今后能够一步步继续完善。”

中国队的巴西籍主教练弗雷塔斯表示，虽然当天是巴西主场，但薛晨/夏欣怡都表现得非常成熟。他说：“她们之前压力很大，薛晨经验非常丰富，夏欣怡去年与林美媚搭档也取得了不错的成绩，这让她在今天的比赛中有能力去应对压力，最终取胜。”

陈柏阳/刘毅羽球摘金

北京时间昨天，2023年法国奥尔良羽毛球大师赛落下帷幕，中国队以1金1银的成绩收官。其中，年轻组合陈柏阳/刘毅获得男双冠军，刘圣书/谭宁在女双项目上获得一枚银牌。其他单项上，日本队、马来西亚队、印度队和西班牙队各夺1金。结束欧洲赛季之后，中国羽毛球队将全力备战即将到来的亚锦赛和苏迪曼杯赛事。

胡玉

中国攀岩联赛揭幕战完赛

2023中国攀岩联赛揭幕战9日在武汉体育中心攀岩基地完赛，山东选手张丁峰和湖南选手邓丽娟分获男子、女子速度冠军，广东选手胡隽喆和贵州选手韦雅丽分获男子、女子两项全能冠军。

8日进行的男子、女子速度决赛分别有16人参加，比赛采取捉对比拼的淘汰赛模式。曾获得攀岩世界杯速度赛铜牌的曹龙在八进四比赛中爬出5.09秒的好成绩，但他在半决赛出现失误被淘汰，张丁峰最终以5.46秒的成绩夺得冠军。女子组方面，前不久在全国锦标赛中摘金的邓丽娟以7.12秒的成绩再次夺冠。

在9日进行的女子两项全能决赛中，韦雅丽和贵州选手吴春花分获冠、亚军，广东选手陈卓莹获得季军。在男子两项全能决赛中，胡隽喆、浙江选手陈勇辰、广东选手姚晋伟分别获得冠、亚、季军。

仁民